



ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΒΟΥΛΗΣ
Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 6381
Ημερομ. Καταθέσεως: 23-6-16

**ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ**  
**ΝΙΚΗΤΑΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ**  
**ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α' ΑΘΗΝΩΝ - ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**

**ΕΡΩΤΗΣΗ**

**ΠΡΟΣ : Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης**  
**Υπόψη: Του κ. Αναπληρωτή Υπουργού Προστασίας του Πολίτη**

**ΘΕΜΑ: Υπό διάλυση η Υ.Α.Τ. (πρώην Μ.Α.Τ.)**

Έντονος προβληματισμός έχει δημιουργηθεί το τελευταίο χρονικό διάστημα στις τάξεις της Υ.Α.Τ. (πρώην Μ.Α.Τ.), καθώς σύμφωνα με πληροφορίες, που ήρθαν στο φως της δημοσιότητας 306 από τους 750 άνδρες της συγκεκριμένης μονάδας της Ελληνικής Αστυνομίας ζητούν μετάθεση.

Μάλιστα, σύμφωνα με τα ίδια δημοσιεύματα η αιτία της μαζικής αυτής αίτησης μεταθέσεων στη συγκεκριμένη μονάδα της Ελληνικής Αστυνομίας ήταν η αναστάτωση που προκλήθηκε από την απομάκρυνση ενός επικεφαλής διμοιρίας της Υ.Α.Τ. και τριών αστυφυλάκων οι οποίοι κατηγορήθηκαν πως παραβίασαν τις εντολές της ηγεσίας, κατά τη διάρκεια του συλλαλητηρίου της 8<sup>ης</sup> Μαΐου 2016, ημέρα ψήφισης του τελευταίου ασφαλιστικού νομοσχεδίου. Τα παραπάνω γεγονότα, εάν είναι αληθή, αναμφίβολα δημιουργούν μείζον θέμα στους κόλπους της Αστυνομίας, καθώς η Υ.Α.Τ. αποτελεί την αιχμή του δόρατος στην αποκατάσταση της έννομης τάξης. Ως εκ τούτου, η Πολιτεία οφείλει να ενισχύσει την επιχειρησιακή της δυνατότητα και να παρέχει όσα περισσότερα εφόδια δύναται να διαθέσει.

Δίχως άλλο, η αποχώρηση τόσο μεγάλου αριθμού αστυνομικών θα δημιουργήσει τεράστιο κενό αναφορικά με την αναπλήρωσή τους. Επιπλέον, η ηγεσία του Υπουργείου θα πρέπει να αναρωτηθεί για ποιο λόγο οι αστυνομικοί δεν επιθυμούν να υπηρετήσουν στην Υ.Α.Τ. και αποχωρούν σε ετήσια βάση 30 με 40 άτομα, μολονότι δίνεται επιπλέον επίδομα στους αστυνομικούς που υπηρετούν στον εν λόγω κλάδο. Στην συνεχώς αυξανόμενη πίεση, που δέχονται οι άνδρες της Υ.Α.Τ. συνέβαλε και η κατάργηση της ομάδας ΔΕΛΤΑ, καθώς οι δύο υπηρεσίες μοιράζονταν την πίεση που ασκείται από τους αντιεξουσιαστές κατά τη διάρκεια επεισοδίων στο κέντρο της πόλης. Συμπερασματικά λοιπόν, το Υπουργείο μετά και την κατάργηση της ομάδας ΔΕΛΤΑ με τις κινήσεις του αποδυναμώνει και την Υ.Α.Τ. και εκπέμπει μία εικόνα αποδυναμωμένων κρατικών μονάδων πρόληψης και καταστολής της εγκληματικότητας, που ενισχύει την ανασφάλεια των πολιτών.

Η κατάσταση λοιπόν στο εσωτερικό της Ελληνικής Αστυνομίας, όπως έχει αρχίσει να διαμορφώνεται γεννά ερωτηματικά για την αποτελεσματικότητα της δράσης του κράτους σε συνθήκες που επιβάλλουν τη δυναμική παρέμβαση της Πολιτείας. Η ηγεσία του Υπουργείου οφείλει να λάβει σοβαρότατα υπ' όψιν της τα τελευταία συμβάντα και να μεριμνήσει προκειμένου να επιλυθούν τα όποια τυχόν ζητήματα έχουν προκύψει και απειλούν να αποδυναμώσουν την Υ.Α.Τ.

Στις ημέρες κρίσης που διανύει η πατρίδα μας, η κυβέρνηση οφείλει να εξασφαλίζει την ασφάλεια στους πολίτες ενισχύοντας και όχι αποδυναμώνοντας τις μονάδες της Ελληνικής Αστυνομίας που πασχίζουν καθημερινά προκειμένου να επιβληθεί η έννομη τάξη και να υπάρξει κοινωνική ειρήνη.

**Κατόπιν όλων των παραπάνω ερωτώνται οι κύριοι Υπουργοί:**

-Ανταποκρίνονται στην πραγματικότητα οι πληροφορίες που αναφέρουν μαζική αίτηση μεταθέσεων αστυνομικών από την Υ.Α.Τ. σε άλλες μονάδες της Ελληνικής Αστυνομίας; Αν ναι, πόσες έχουν υποβληθεί και πόσες έχουν γίνει δεκτές; Έχουν αντικατασταθεί οι τυχόν αποχωρήσαντες αστυνομικοί ;

- Σε ποιες κινήσεις θα προβείτε προκειμένου να ενισχύσετε τη δράση και την αποτελεσματικότητα της Υ.Α.Τ.;

**ΑΘΗΝΑ, 23-6-2016**

**Ο ΕΡΩΤΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ**

**ΝΙΚΗΤΑΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ**